
Religija (vera) je vez med Bogom in 
ljudmi. Narodnost pa je vez med ljud
mi, ki so iste krvi, istega pokolenja in 
istega jezika. Ker je vez med Bogom in 
človekom neprimerno važnejša, saj je 
odločilna ne samo za to življenje, mar
vc J tudi za vso večnost, gre veri prven
stvo. Vera je prva, narodnost drugo
vrstna vrednota. Kdor bi hotel to vred
notenje spremeniti ter narodnost po
staviti pred vero, bi s tem stvar po
stavljal pred Stvarnika. Kako nesklad
no je tako postopanje tudi s treznim 
razumom, se vidi iz tega, da je narod
nosti veliko na svetu, Bog pa je samo 
eden. Dosledno je prava vera tudi sa
mo ena, namreč tista, ki jo je Bog raz
odel, in prava cerkev je tudi samo ena, 
namreč tista, ki jo je Kristus — Sin 
božji ustanovil. 

In vendar so danes na svetu stranke 
in struje, ki to povse jasno razmerje 
postavljajo na glavo: vera, ki bi mo
rala biti zgoraj kot načelna voditeljica 
narodnosti, pride spodaj kot služabnica 
narodnosti. To je temeljna zmota fa
šizma, ki samega sebe istovetujoč z dr
žavo, proglaša državo kot vir vsega 
prava, kot počelo vse morale, torej kot 
nekak končni cilj, fca mu mora služiti 
tudi vera. Italijanski fašizem ne zamc
tvje docela vere, ker smatra katolici
zem kot del bistva ali vsaj kot važno 
Hvojstvo italijanskega naroda. Dovo
ljuje pa njegovo udejstvovanje in vpli
vanje na ljudstvo in zlasti na mladino 
le toliko, v kolikor sam smatra za pri
merno ali politično potrebno. 

Nemški narodni socializem stopnju
je to fašistično vrednotenje vere kot 
služabnice narodnosti tako daleč, da 
hoče ustvariti posebno germansko 
(nemškopogansko) vero, ki bi bila 
zgolj del nemške narodnosti. Zato je 
njegova težnja usmerjena v popolno 
zenačenje vseh ver in cerkva v Nem
čiji. Kakor so vsi Nemci, ki so prej pri
padali raznim strankam, z največjim 
nasiljem politično povse zenačeni, tako 
bi se tudi morale vse cerkve dati zena
čiti. Da dosežejo ta svoj cilj, delajo na
rodnosocialistični mogotci katoliški 
cerkvi in njenemu delovanju med 
ljudstvom in osobito med mladino naj
večje težave, ki v dejanstvu onemogo
čujejo vsako smotreno in organizirano 
delo cerkve. Religija nosi v Nemčiji su
ženjske spone v službi narodnosti. 

Avstrijskim pristašem narodnega 
socializma je svojsko isto vrednotenje 
vere kot sredstva za narodnost, to je za 
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namene nacionalistične politike. Ker 
hoče biti Avstrija samostojna nemško
krščanska država, ki ne mara postati 
pašaluk poprusene Nemčije, »o avstrij
ski narodni socialisti mesto prejšnje 
teroristične (ustrahovalne) taktike iz
brali zadnji čas bolj »mirovno«. Njih 
geslo je: Proč od Rima! Izstopimo iz 
katoliške cerkve! Kakor da bi katoli
ška cerkev bila kriva, da se srčna želja 
nemškega narodnega socializma: pri
ključitev Avstrije Nemčiji, ne more iz
vršiti! Kako razsežna je ta brezvestna 
agitacija, se vidi iz tega, da je v solno
graški deželi zadnje mesece izstopilo iz 
katoliške cerkve 1179 oseb. Ker so na
gibi za te izstope zgolj politični, je v 
nekaterih slučajih morala poseči vmes 
državna oblast. 

Tudi med nami so struje, ki posne
majo to socialistično, odnosno naciona

listično taktiko. Plod take bodisi časn
i k a r s k e , bodsi osebne agitacije se j« 
pokazal v odpadih nekaterih ljudi od 
katoliške cerkve. Tista cerkev ali tista 
verska skupina, kateri se takšne osebe 
pridružijo, v verskem oziru ničesar ne 
pridobi s takšnimi vstopi. Kdor vero 
tako malo ceni, da jo zapostavlja na
cionalistični ideji ter izrablja vero kot 
političnodemonstracijsko sredstvo, tak 
kaže, da mu nobena vera ni sveta. V 
bodoče bomo takšnim ljudem obračali 
večjo pozornosit. Naša katoliška vera je 
za naše ljudstvo tako dragocena sveti
nja, da ne bomo dovolili, da bi jo goto
vi ljudje oskrunjali. Nekdaj se je v na
ših krajih razlegal klic: Proč od Rima! 
Nemškutarji so bili, ki so tako kričali. 
Pa so propadli. Danes proglašajo to 
geslo v našem jeziku drugi ljudje. 
Bomo se tudi tej struji znali postaviti 
v bran. 


